

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 40 (6988)

Четверг, 26 февраля 1987 года

Цена 3 коп.



ПЯТИЛЕТКА: ГОД ВТОРОЙ

● СУРГУТСКАЯ ГРЭС-2 — ГЛАВНАЯ СТРОЙКА ГОРОДА

В ЕДИНОМ РИТМЕ

работают в эти предпусковые дни монтажники, строители, эксплуатационники, наладчики. Все живут общим стремлением: вовремя пустить четвертый энергоблок станции.

На блочном щите управления номер два идут последние предпусковые работы. Заместитель начальника котлотурбинного цеха-800 Николай Николаевич Войнов рассказывает:

— Столь быстрые сроки ввода возможны только при параллельном ведении всех работ по монтажу, наладке, строительству. Здесь, на БЩУ-2, пульт управления четвертым энергоблоком. Отличается он

от работающего третьего только тем, что стрелки приборов пока на нуле.

— Монтаж и наладка блочного щита управления проходили согласно графику, — добавляет Анатолий Семенович Позигун, технический руководитель наладочного управления треста Электроуралмонтаж. — Убеждаемся, что работать можно еще лучше, если б не было так много проектных изме-

нений: они усложняют работу.

Войнов и Позигун считают готовность четвертого турбогенератора высокой. Многие системы турбины опробованы в действии и показали себя достаточно надежными.

Сейчас на БЩУ несут трудовую вахту машинысты энергоблока.

— Рядом со мной работают Сергей Чухнин и Саша Лиценбергер, — говорит старший машинист Наиль Фаридович Гиззятов. — Для нас пуск четвертого блока с монтажа происходит впервые. Задача эта ответственная, и мы постараемся выполнить ее с честью.

О. Денисова.

КАЧЕСТВО ПЛЮС МАСТЕРСТВО

В эти дни для пуска четвертого энергоблока все готово. На турбине котлоагрегате непривычно мало людно: осталось лишь несколько бригад, которые демонтируют оборудование, проводят последние проверки масла и трубопроводов, восстанавливают схемы. Котлоагрегат пока не остыл от недавней продувки. В момент проведения этой операции стойка услышала дыхание блока номер четыре, а над новой дымовой трубой появились первые клубы дыма. Энергостроители считают, что гидравлические испытания и продув-

ка трубопроводов прошли успешно, значительных дефектов не обнаружено.

Комплексное опробование — последний этап перед пуском. Своей работой энергоблок даст оценку всей предшествующей деятельности многотысячного коллектива стройки. А какова оценка нового восьмисоттысячника в канун его пуска со стороны заказчика? Наш нештатный корреспондент О. БЕРШАНСКАЯ встретилась с заместителем главного инженера ГРЭС-2 В. Н. НАЙМУШИНЫМ.

— Все монтажные работы по котлоагрегату и турбогенератору окончены, — сказал в своем интервью Виталий Николаевич. — Они проводились в очень сжатые сроки. Хочется отметить отличную работу коллективов управлений Сибэнергомонтажа и Электроуралмонтажа. От блока к блоку улучшается качество построенных ими. Это заметно на времени проведения технологических операций и опробования оборудования.

— Что можно сказать о работе ранее пущенных блоков?

— Для сравнения возьму первый и третий. За шесть месяцев экс-

плуатации третий агрегат выработал электроэнергии намного больше, чем первый за такое же время. Количество аварийных остановок по вине монтажников резко сократилось.

— А как показал се-

бя при проведении пред-

пусковых операций чет-

вертый восьмисоттысяч-

ник?

— Опыт монтажа совместно с эксплуатацией показывает: улучшение качества способствует тому, что оборудование работает надежно, несет максимальную нагрузку, персоналу легче им управлять. Если на первом блоке ГРЭС-2 расстояние котла с продувкой паропроводов мы проводили несколько суток,

то на четвертом операция прошла за одну ночь. Раньше перед постановкой турбины на валоповорот мы неоднократно сливали масло, чистили маслобаки и маслопроводы турбины, продували из-за некачественного монтажа и загрязненности маслопроводы. Нынче маслостанции были включены, и турбина поставлена на валоповорот от момента включения маслонасосов в течение смены. Безусловно, все это говорит о высоком качестве монтажных работ, которые в итоге приводят к росту качества эксплуатации.

Трудимся с ускорением, в две смены, причем меньшим составом. Опережаем график строительства вдвое. И рассчитываем в этом месяце закончить основание ДНС, — рассказывает Василий Николаевич. — Снабжают стройматериалами неплохо, задержки бывают редко.

Уже произвели тяжелые сепараторы первой и второй ступеней. Завершают обвязку дожимной станции монтажники СУ-4 Тюменьнефтегазмонтажа.

Бригаде осталось закончить часть эстакады, заложить вспомогательные объекты, благоустроить строительную площадку. На территории чисто. Нигде не видно брошенных труб, обрезков конструкций.

И. ЯСКОВЕЦ,
начальник отдела труда.

НА ЛЕСНЫХ ДЕЛЯНАХ

Все лесопункты досрочно справились с двухмесячным заданием по заготовке и вывозке древесины. Коллектив леспромхоза с честью завершил выполнение напряженных обязательств, взятых к XVIII съезду советских профсоюзов.

В два раза больше заготовила леса бригада Анатолия Григорьевича Приходько из Юганского лесопункта. На 176 процентов завершили за-

дание лесодобывчики из Лямино во главе с бригадиром Анатолием Павловичем Кудряшовым. Среди лидеров социалистического соревнова-

Переходящие Красные знамена

вручены трем учреждениям культуры по итогам года за победу в областном социалистическом соревновании.

Этой части удостоены коллектизы бюро путешествий и экскурсий, музыкального училища

и отделения кинопроката.

Все они значительно перевыполнили свои плановые задания.

М. БОНДАРЕВА, председатель горкома профсоюза работников культуры.

С заказчиком НГДУ Быстринскнефть, у нас сложились деловые взаимоотношения. Оборудование доставляют вовремя. Редкие срывы бывают только по вине заводов — изготовителей. Думаю, что в день открытия комсомольского форума объект, как и намечали, будет сдан в опытно-промышленную эксплуатацию.

— Волнует нас другое — недостаточная информированность. Мы далеко от города, а живут рабочие в основном на Солнечном. И о том, что происходит в тресте — о собраниях, почи-нах, итогах соревнования за досрочный ввод месторождения, узнаем в последнюю очередь. Недорабатывают, видно, комитеты комсомола как нашего треста, так и НГДУ Быстринскнефть, — закончил на-шу беседу Анатолий Шупыро.

И в самом деле. То, что стойка объявлена ударной комсомольской, о развернувшемся соревновании, вводе на полтора месяца раньше Вачимско-Карьянунского месторождения, нигде — ни в штабе, ни на уличных стендах — мы не увидели. Плохо осведомлены строители...

Т. СТРУТИНСКАЯ.

НА НОВЫХ МЕСТОРОЖДЕНИЯХ

ПРИБЛИЖАЯ ПУСК



За рядами вагончиков, где разместились штаб, прорабская, конторы участков, открывалась сама стойка. В стороне — уже законченная подстанция: на Вачимско-Карьянунское месторождение идет постоянное электричество.

В штабе пусто. И лишь в прорабской, склонившись над чертежами, сидел начальник участка Анатолий Константинович Савченко. Он и проводил нас на строительную площадку, познакомил со своим коллегой Николаем Сторожуком, который, в свою очередь, направил в бригаду Василия Ивановича Чернокона. Сам бригадир нивелиром проверял, ровно ли устанавливаются ростверки будущей дожимной насосной станции.

Трудимся с ускорением, в две смены, причем меньшим составом. Опережаем график строительства вдвое. И рассчитываем в этом месяце закончить основание ДНС, — рассказывает Василий Николаевич. — Снабжают стройматериалами неплохо, задержки бывают редко.

Уже произвели тяжелые сепараторы первой и второй ступеней. Завершают обвязку дожимной станции монтажники СУ-4 Тюменьнефтегазмонтажа.

Бригаде осталось закончить часть эстакады, заложить вспомогательные объекты, благоустроить строительную площадку. На территории чисто. Нигде не видно брошенных труб, обрезков конструкций.

Боремся за порядок, безотходное производство. Экономим стро-

СООБЩЕНИЕ

22 февраля 1987 года состоялись выборы народных судей в Сургутский городской народный суд вместо вышедшего судьи по избирательному округу № 5 и дополнительные выборы народного судьи по избирательному округу № 12. Выборы прошли в соответствии с Законом РСФСР «О выборах районных (городских) народных судов РСФСР».

Городская избирательная комиссия на основании протоколов участковых комиссий установила, что в выборах участвовало 98,86 процента от общего числа избирателей, внесенных в списки.

Выдвинутые кандидаты получили абсолютное большинство голосов всех избирателей соответствующих округов.

Народными судьями городского народного суда избраны: по 5-му избирательному округу — Андрей Евгеньевич Павкин — стажер-судья Сургутского городского народного суда; по 12-му избирательному округу — Александр Викторович Лазебный — юрист Сургутского грузового автотранспортного предприятия.

Городская избирательная комиссия.

ГОТОВЯСЬ к этой командировке, внимательно изучила редакционную почту. И вот что насторожило — большинство поступивших из Солнечного калоб заканчивалось словами: «Все наши обращения в поселковый Совет, к руководству предприятия остаются без внимания». Адреса руководителей, проявивших равнодушие к запросам трудящихся, — тресты Сургуттрубопроводстрой и Сургутнефтегаз р е мстрой, завод строитель-

Резкой критике под-

в адрес орга № 6 Миннефтегазстроя. И не случайно. Приспособленные под магазины помещения требуют капитального ремонта, расширения. Малые фонды на мясные и молочные продукты, отсутствие кулинарного цеха, хлебопекарни, персонал в снабжении сахарам, мукой, товарами повседневного спроса, за которыми приходит с я ехать в город, — все это вызывает справедливые нарекания.

Резкой критике под-

делается для улучшения социально-бытовых условий в поселке, если бы обещания, данные руководителями два года назад, также на дне открытого письма, воплотились в дело. Но факт остается фактом — половина на- казов не выполнена, в том числе и окончание строительства КСК (ответственный Г. В. Орловский, директор завода строительных конструкций), установка дополнительных почтовых ящиков, порученная за-

роль умение поднять энергию, энтузиазм масс.

Допустим, сдачу культурно-спортивного комплекса можно было бы ускорить, мобилизовав отработать четыре свободных дня комсомольцев, молодежь, да и других жителей поселка. То же самое с «Детским миром». Или в период зимних аварий организовать оперативное дежурство. Или провести субботники по санитарной очистке поселка. Ни партийные, профсоюзные организации предприятий, ни депутаты поселкового Совета не проявили в этих вопросах инициативы. И эти же обстоятельства оказались на зарождении индивидуальности, которое легло в основу выступлений некоторых жителей поселка. «Почему нам не строят», «почему не убирают», — категорически заявляли те, кто в надежде на все готовое привык со стороны «поддать жару».

НЕЛЬЗЯ не сказать и еще об одной причине резкого увеличения обращений граждан в вышестоящие инстанции — явной социальной несправедливости. Из 23 руководителей подразделений Главтюменьтрубопроводстрой только двое проживают в Солнечном, остальные — в городе. И вполне понятно, что руководители, живущие в Сургуте, не обременены заботами своих тружеников, потеряли их доверие. И даже на день открытого письма, несмотря на приглашение исполнкома райсовета, многие из них не явились.

На выездном заседании исполнкома райсовета, состоявшемся сразу же после дня открытого письма, принято принципиально правильное решение о том, чтобы формировать руководителей всех звеньев производств из числа проживающих в поселке. Потребовать от главка прекращения выделения жилья для этих руководителей в Сургуте. Вынесен для рассмотрения вопрос о передислокации треста Сургуттрубопроводстрой в поселок Солнечный. Исполком также указал на низкую дисциплину управляющего трестом Сургуттрубопроводстрой В. М. Колесникова, не явившегося на заседание исполнкома.

МНОГИЕ вопросы, поднятые на встрече в Солнечном, могли бы не быть в повестке дня, если бы руководители подразделений Главтюменьтрубопроводстрой, чьи трудящиеся проживают в этом поселке (другого такого по величине поселка в этом главке нет), чаще винили в суть поступающих жалоб, прислушивались к предложению с мест, беседовали с людьми, объясняли трудности очередных задач. И там, где не под силу было бы отдельным начальникам, сыграло бы

Г. ТИМОФЕЕВА.

ДЕЙСТВОВАТЬ ПО-НОВОМУ

НАШИ ИНТЕРВЬЮ

Наш нештатный корреспондент С. Головина встретилась с А. Н. Гиндина, председателем объединенного комитета профсоюза треста Запсибэнергострой.

— Анатолий, Николаевич, вы принимали участие в работе XII отраслевого съезда профсоюза. С какими впечатлениями, мыслями вернулись в Сургут?

— Этот съезд прошел на высоком организационном уровне. Критически, с принципиальных позиций вскрыты недостатки в работе профкомов по перестройке работы в духе требований времени.

Было отмечено, что сургутские энергостроители успешно справляются с заданиями по ускоренному вводу энергомощностей. В то же время критике был подвергнут Тюменский обком профсоюза — за рост производственного травматизма и невыполнение плана по вводу жилья и объектов соцкультбыта.

— Вам было предложено выступить. Какие проблемы подняли?

— Я доложил о трудовых достижениях, о том, что на стройке сложился работоспособный коллектив. В то же время обратил внимание делегатов съезда на вопросы, решение которых зависит от Министерства энергетики и электрификации СССР, объединения Союззапсибэнергострой и ЦК профсоюза.

Кроме того, подробно изложил крайне тяжелое положение с обеспечением жилья, отсутствием четкой перспективы, одной из причин этого стало отделение от нас треста жилищного строительства.

— Какие задачи сегодня, по вашему мнению, самые важные для профсоюзных комитетов стройки?

— Всем понятно, что перестройка — это не разовое мероприятие, не очередная кампания, а кропотливая работа. Главной задачей всех профсоюзных звеньев остается мобилизация трудящихся, каждого члена коллектива на активное претворение в жизнь решений XXVII съезда партии и последующих Пленумов ЦК КПСС, на выполнение заданий текущего года и двенадцатой пятилетки в целом.

Но время требует решения этих задач через такое емкое понятие, как человеческий фактор. Во главу угла прежде всего ставятся люди с их социальными запросами. Сейчас нам необходимо пересмотреть свое отношение к их решению, активнее взяться за это. А затем добиваться дальнейшего развития заинтересованного отношения каждого к производству, к выявлению резервов, творческому подходу к делу.

— На новом этапе перестройки что следует, образно говоря, взять с собой в дорогу, а что оставить за борт?

— На мой взгляд, необходимо покончить с устаревшим, но, к сожалению, еще имеющим место принципом работы наших профкомов по указке сверху, кабинетным стилем профсоюзных лидеров и актива, низкой требовательностью профкомов по защите интересов трудящихся. Оставить в прошлом нужно и погоню за количеством мероприятий и, конечно, исключить из практики множество заседаний. Главное — во всем должна быть результативность.

На всоружение активисту необходимо взять повышенную требовательность, прежде всего к себе. Следует по-новому оценить свои возможности и права в условиях расширения демократии и тем самым увеличить вклад в общее дело.

ФАКТЫ И ПОЗИЦИЯ

● ДЕНЬ ОТКРЫТОГО ПИСЬМА

День открытого письма в Солнечном проходил вскоре после окончания работы январского Пленума ЦК КПСС. И это обстоятельство определило настрой разговора.

Выдвигая на повестку вопросы ускорения строительства жилья, объектов соцкультбыта, улучшения торгового, бытового и медицинского обслуживания, многие выступавшие в решении этих проблем ставили на

передний план нравственные качества — честность, принципиальность, строгое соответствие слова и дела, социальную справедливость как руководителей, так и конкретных исполнителей. Анализ дел был дан глубокий, а критика в адрес тех, кто отошел от ленинских принципов руководства, принципиальной и деловой.

верглись хозяйственные руководители, ответственные за коммунальное обеспечение. Например, дом № 20 по улице Космонавтов, принадлежащий тресту Сургутнефтегазремстрой, сдан в эксплуатацию три года назад. Но до сих пор не укомплектован электроплитами. Плохо отапливаются дома по улицам Строителей, Сибирской. Не отражено водоснабжение.

Ставились и другие вопросы: почему не работает баня, не вывозятся пищевые отходы, рейсовый автобус не ходит по поселку?

Понимают ли сложившуюся обстановку в кулачном Глазе в тюменском тресте? Судя по выступлению на исполнкоме райсовета заместителя начальника В. М. Рейфмана, да. И оценку ей тоже дают правильную — отсутствие взаимопонимания между руководителями трестов, ослабление спроса за решение социальных проблем со стороны главка.

Однако одного понимания и анализа недостаточно. Нужны конкретные дела, а с этим сложнее. Ведь и на текущий год многие объекты соцкультбыта не включены в план строительства, а значит, сноса

будут «долгострои». Возможно, критика со стороны трудящихся была не такой резкой, и выступающие более объективно отнеслись к тому, что уже сделано и

будут «долгострои».

Возможно, критика со стороны трудящихся была не такой резкой, и выступающие более объективно отнеслись к тому, что уже сделано и

было бы отдельным начальникам, сыграло бы

нных конструкций, шестой орга № 6 Миннефтегазстроя, узел связи.

Возможно, это пренебрежение законными требованиями жителей поселка повлияло на характер многих писем, поступивших в поселковый Совет в период подготовки к встрече. В одних содержалась просьба разъяснить, как будут решаться те или иные вопросы, в других — а их большинство — возмущение и даже озлобленность.

Отбросив некоторые эмоциональные оттенки, выступлений, сформулируем вопросы, вынесенные на обсуждение.

Плохо работает связь. На десять тысяч населения — всего одно почтовое отделение и один почтовый ящик. Не устраивает многих и существующий ныне график приема телеграмм: рабочий день заканчивается в шесть вечера, а телеграммы принимаются до пяти. С большой задержкой доставляется корреспонденция. В поселке нет ни одного киоска «Союзпечати», где можно было бы приобрести свежую газету или журнал. Нет Дома культуры, спортивных площадок и стадионов, где можно было бы отдохнуть молодежи, провести свободное время.

Медленно внедряются новые виды бытовых услуг, да и оказывать их негде — нет в поселке Дома быта.

Половина поступивших вопросов была обращена

в ГОРКОМЕ КПСС прошло занятие школы идеологического актива, на нем выступил директор института ЗапсибЭНИЭП С. В. Билецкий. Он рассказал о перспективах развития города и ответил на интересующие аудиторию вопросы.

Затем активисты разделились на две секции. Работу первой вела заместитель отделом пропаганды и агитации Л. В. Хомич, второй — консультант Дома политического просвещения Л. Ф. Родина.

Об участии руководителей в воспитании коллектива рассказали начальники управлений механизации № 3 и погрузочно-транспортного нефтяников Н. А. Багаев и

П. В. Иванов. Они выступили перед заместителями секретарей по идеологии.

В секции руководителей групп политинформаторов и агитаторов обсуждался вопрос о работе парткома треста Сургутгазстрой и его методсовета с активистами устной политической агитации. Беседа посвящалась теме «Почину инициаторов — нашу поддержку». Начала ее М. П. Полищук из СУ-50:

— Мы поддержали почин

бригады В. Л. Сидоренко, вступили в трудное состязание. Но сегодня

тревожит, что нет фронта работ.

— А мы отклинулись

на почин бригады про

ходчиков Аккошкакара

из Караганды «Нам до

верено — нам и отве

тить». Первым от име

нии коллектива свое обя

зательство подписал

и И. И. Роман из СУ-50,

Н. Н. Шеденко из СУ-42,

А. Г. Пашиев из СУ-15,

— продолжил С. В. Бры

леев из СУ-9.

Своей главной обязанностью как агитатор считают подавать личный пример во всем. Если ты и направления наших требуешь, чтобы рабочий занятый с агитационным был в каске — сам на

коллективом. Положи

руку на плечо

членов коллектива.

— Разнообразны мето

ды, которые мы использу

ем в работе. Но самое

главное — это то, что

мы должны

желать удобного случая, чтобы

бригада отличилась, а

подготавливать его.

Обсуждение показало,

что в агитационной ра

боте прослеживается пре

емственность поколений.

Активисты устной пол

итической агитации дали

высокую оценку дискус

сии, состоявшейся в тре

сте Сургутгазстрой. В ее

организацию вложили не

мало стараний секретарь

партийного комитета

В. Д. Яковлев и заведу

ющая парткабинетом

М. В. Паталахова. Они,

как и приглашенные, вы

сказали немало полезных

предложений по улучше

нию агитмассовой работы

в деле поддержки почин

никованием.

Активист в этой ситуа

ции не должен

ждать

удобного случая, чтобы

бригада отличилась, а

подготавливать его.

Г. КОНДРЯКОВА.

Почину — поддержку

● ЗА ЭФФЕКТИВНОСТЬ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ РАБОТЫ

П. В. Иванов. Они выступили перед заместителями секретарей по идеологии.

В. И. Роман из СУ-50, Н. Н. Шеденко из СУ



АКЦЕНТЫ РАССТАВЛЕНЫ ПРАВИЛЬНО

• ОБЗОР

С начала года в редакцию поступило 762 письма трудящихся. Было опубликовано 350.

По традиции в обзор мы включаем ту часть редакционной почты, о которой на страницах газеты ранее не было речи. Обзор этот можно назвать тематическим, поскольку использованы в нем письма трудящихся, затрагивающие социально-бытовую сферу, от которой зависят и наши трудовые успехи, и наше настроение.

НИКТО, пожалуй, не может представить себе жизни без газет и журналов. И, возвращаясь с работы, каждый заглянет в свой почтовый ящик. И довольно часто кое-кому приходится разочаровываться, увидев его пустым.

«Не так просто получить даже местную газету», — пишет А. Г. Кузнецов, — а о центральных мы уж и не говорим. В почтовом отделении п. Взлетный свою недобросовестность оправдывают погодными условиями. А если человека такое объяснение не устраивает, то добавляют: «Пишите куда хотите, а у нас актированные дни».

«С нового года нам вообще пересталиносить почту. Возвращаясь с вахты, в 18.30, мы бежим (а иначе не успеем, почта работает до 19 часов) в отделение за своей корреспонденцией», — сообщает А. Ф. Литвин с улицы Сосновый Бор, 18, поселка мостоотряда № 29. — А бывает и так, что почту ее всего дома отдают кому-то одному. Он кладет ее на общий стол, и каждый берет, кому что вздумается. Если успеешь, то, может, застанешь свою. У начальника отделения один ответ: «Некомуносить». На просьбу дать книгу жалоб — слышим, что ее увезли в город».

«Плохо обслуживает дом № 21 по улице Островского 21-е отделение связи. Начальник в ответ на наши претензии о недоставке корреспонденции только утешает: «На ваш дом газет не хватает», — эти строки из письма Попыниных, Дмитриевых.

А у В. Н. Казихановой, проживающей по улице Бажова, 13, вообще с доставкой корреспонденции получает полнейшая неразбериха. То ее унесут в соседний подъезд (там общежитие), то вообще не носят. Так, журнал

«Ухудшение тепло- снабжения домов, принадлежащих техучастку, было вызвано тем, что работал циркуляционный насос у больницы. В настоящее время насос отключен. Подключение больничного комплекса речников к теплосети порта оказало влияние на циркуляцию теплоносителя в системе. В настоящее время

«ЗИМА ПРЕДЪЯВЛЯЕТ СЧЕТ»

• ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

разработаны мероприятия по устранению данных недостатков. Часть этих мероприятий будет выполнена до 1 марта, остальные — до начала отопительного сезона 1987—1988 гг.

Но, к сожалению, тех-

участок, имея свой жизненный фонд и свои инженерные сети, подключенные к сетям речного порта, не имеют дежурных слесарей и электриков для их обслуживания. А это зачастую необоснованно приводит к наре-

каниям в адрес речного порта», — такой ответ редакция получила от главного инженера речного порта Б. И. ЕВНУКОВА на передовую статью, опубликованную в № 12 за нынешний год.

Они были первыми

Фотографии двадцатилетней давности. Вот они, деревянные двухэтажки геологов и нефтяников — лучшее, что мог им дать тогда Сургут. А первое свое кирпичное здание нефтеразведчики подарили детям. И вырос в районе тогдашиней «стройки», как называли этот район, самый большой по тем временам типовой детский сад «Теремок» на шесть групп.

Много трудностей пришлось преодолеть первой его заведующей В. Я. Мельниковой. Не хватало опыта, да и не каждому под силу было обеспечить бесперебойный завод оборудования в такие холодные зимние дни. Но рядом были Г. М. Первушина, Г. П. Карелина, И. Н. Шевырева, М. Х. Дегтярева, Т. Д. Потапова.

С самого начала работала здесь воспитателем И. Н. Шевырева, отдавшая тридцать лет воспитанию дошкольников. Сейчас она находится на заслуженном отдыхе. С большой теплотой говорит о своей работе, особенно о памятном для нее дне — 25-летии педагогического стажа. В тот день ее пришли поздравить первые выпускники детского сада «Теремок», десятиклассники Миша и Таня Орловы. Они подарили своему наставнику цветы, улыбки и стихи собственного сочинения. До сих пор хранит Ирина Несторовна это замечательное поздравление.

Выросли дети. Когда-то Рената Баймуратова, Наташу Андрееву, Марину Звереву, Свету Епаркину, Сашу Яцкова, Аню и Таню Орловых воспитатели Г. П. Карелина и И. Н. Шевырева провожали в первый класс. А сегодня Р. Баймуратов — выпускник Тюменского индустриального института — работает механиком в Восточно-Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции, Бурлыщиком в геологии Саша Яцков. Закончили Тюменский индустриальный институт и трудятся на предприятиях города Н. Андреева и М. Зверева. Стала преподавателем в школе Т. Орлова, телеграфистом на центральном телеграфе С. Епаркина.

Труд коллектива детского сада «Теремок» оценен по достоинству, ему присуждено первое место по итогам социалистического соревнования среди дошкольных учреждений объединения Обынфетегазгеология. А в торжественный юбилейный день многих работников наградили памятными лентами и знаками «Ветеран геологии Среднего Приобья».

...И вновь воспитатели и сотрудники детского сада окунулись в повседневные дела, результат которых скажется только через много лет, когда вырастут те, кто сегодня беззаботно и радостно проводит время в уютных группах «Теремка».

Л. АЛЕКСАШИНА, наш нешт. корр.

ПИСЬМО НЕ ОПУБЛИКОВАНО, НО

Водитель шестой автоколонны УГДУ НГДУ в Сургутнефть в своем письме в редакцию сообщил о том, что администрация управления, переведя их на пятидневную рабочую неделю, через несколько месяцев изменила свое решение и вновь утвердила «шестидневку». А большинство машин в субботние дни, пишут они, остается не удел.

Редакция получила ответ от начальника УГД Е. Е. КОНДРАТЕНКО, в котором сообщается, что автоколонна вернулась к пятидневному режиму работы. По субботам на линию будут выходить 3-4 дежурных автомобиля.

Меры приняты

Январский Пленум Центрального Комитета нашей партии конкретно указал на необходимость перемен во всех областях общественной жизни страны. А социально-бытовая сфера занимает в нынешних условиях одно из самых важных мест в проводимой в нашем обществе перестройке.

С каждым годом приближается строительство благоустроенного жилья и объектов соцкультбыта к п. Взлетному. И многих жителей поселка интересует вопрос, в каком примерно году будет снос Взлетного, и что на его месте будет построено?

Е. КЛИМЕНКО.

А. СТЕПАНОВА.

В прошлом году мы обращались к старшему диспетчеру с просьбой навести порядок, но все продолжалось по-прежнему.

21 января в 20.30

подошла к водителю автобуса № 50—46 и сказала, что здесь не место

для мусора. «А где же

мне его выметать?» —

ответил он.

Разве в СПОПАТ об этом не знают? Неужели не могут отвести место?

Е. ШТЕЙНИК.

г. Сургут.

МУСОР... НА ТРОТУАР

городские рейсовые автобусы. Вечером, подъезжая сюда закрывать путевки, водители выметают свои автобусы на центральной дороге. А

утром, когда трактор-распыльщик очищает дорогу от снега, весь этот мусор с билетами летит на тротуар, где ходят люди.

Я работаю дворником ЖЭУ-2 жилищно-коммунального управления треста Сургутнефтегазремстрой. Хотчу рассказать вот о чем.

На улице Юности, 19, находится диспетчерская, где отмечают все

для мусора. «А где же мне его выметать?» — ответил он.

Разве в СПОПАТ об

этом не знают? Неужели

не могут отвести место?

Е. ШТЕЙНИК.

г. Сургут.

Вопрос — ответ

На это письмо редакция попросила ответить председателя координационного совета горисполкома Е. Д. ПОТКИНА:

«В соответствии с планом размещения объектов строительства на двенадцатую пятилетку поселок Взлетный под снос попадает частично, то есть только южная часть, где будет строиться улица. Отсюда будут переселены около 120 семей. Переселение будет производиться в течение 1987—1989 годов».

ЛУННАЯ ДОРОГА

РАССКАЗ

А. БОБРОВ.

4

Мое видение лунной дороги вот-вот должно было перечеркнуться автоматной очередью. А в штабе фашистов в это время происходили свои события.

Вильгельм фон Шмитке, подняв уставшие от бессонницы глаза, посмотрел на группенфюрера Хернера.

— Твое мнение, Вальтер?

— Мне кажется, тебе по праву предложение русских, — с раздражением заговорил группенфюрер. — Или ты уже позабыл о последних приказах фюрера? До последнего патрона... По дан-

ным разведкам, русские скоро передерутся с американцами и саксами.

Рузельта уже нет. Черчиль никогда с Советами не был в мире. К тому же, у нас здесь огромные силы. Местность нам благоприятствует. Отсюда мы нанесем в спину русским смертельный удар.

— Хорошо, — через некоторое время произнес Шмитке, — я сообщу тебе о своем решении.

Остался один. Сел в свое излюбленное кресло и задумался.

«Русские, пожалуй, правы. Берлин падет со дня на день. Да, война проиграна. Чудес на свете не бывает. Они просто сотрут с лица земли Берлин, если там не сдадутся... Как там Эльза с детьми? Все ненавидят нас. Всюду горят земля у нас под ногами. Видимо, нужно выходить из этой игры. Нужно давать ответ парламентерам. Но как все это сделать? Вальтер со своими головорезами способен на все».

...Зайдя к себе, Хернер поспешно нажал кнопку звонка.

— К пятнадцати часам вызовите ко мне вот этих офицеров, — он указал на клочок бумаги, брошенный на край стола. Унтер-офицер Фриц Шумахер стремглав бросился исполнять приказ. Зачем Хернер так поспешно собирает своих эсэсовцев? Здесь что-то не то. Надо обязательно послушать и долсти шефу.

Фриц Шумахер уже два года верой и правдой служил Вильгельму фон Шмитке, по приказу которого он вмонтировал в потолке кабинета группенфюрера подслушивающее устройство. Фриц не навидел Хернера за его жестокость. Таков же был и обер-лейтенант Крюгге. Не далее, как вчера, он избил Фрица буквально ни за что.

Когда дверь за последним из приглашенных эсэсовцев закрылась, Фриц быстрым шагом направился в свою маленькую комнатушку, находившуюся рядом с кабинетом Хернера. Закрыл на ключ дверь. Затем аккуратно выдвинул плиту подоконника, вытащил из ниши маленькие наушники, стал слушать.

— Господа! Я собрал вас по очень важному делу. Вы знаете, у нас ожидают ответа русские парламентеры. Наш коман-

дир, неудовольствие которому уже выражал командующий, склонен к капитуляции. Мы обязаны вмешаться, подчинить себе гарнизон. Немедленно надо расстрелять изменников Германии, а заодно и этих русских свиней. Ты, Крюгге, выведешь парламентеров во двор тыльной стороны дома, и у конюшених их прикончишь. Если кто поинтересуется почему? — скажешь: «Приказал Шмитке».

Фриц не дослушал, быстро снял наушники, закрыл плиту подоконника, подошел к двери, повернул ключ, но замок не открывался.

— Майн гот! — чуть не заплакал Фриц.

Наконец дверь открылась. У дверей кабинета стоял эсэсовец. «Значит, еще совещаются». Фриц быстро направился во двор, оттуда черным ходом — в кабинет командира. Постучал.

— ...Молодец, Фриц, я не ошибся в тебе. Иди к себе. Он ничего не должен подозревать,

Шмитке приказал немедленно разыскать майора Отто Динкеля, офицера для особых поручений. Однако тот явился сам.

— Отто, мне сейчас стало известно о заговоре группенфюрера. Мы должны опередить его. Срочно собери верных нам офицеров и мою охрану. Ты же, Отто, отвечаешь и за парламентеров. Хернер способен на все... Всех, кто будет врываться из приемной в мой кабинет, всех, без различий, званий и должностей — расстрелять, — приказал Шмитке начальнику личной охраны.

Не успел еще Динкель отдать приказ весовым, как увидел спешившего к нему Фрица Шумахера.

— Господин майор, парламентеров повели и на клочок бумаги, брошенный на край стола.

Унтер-офицер Фриц Шумахер стремглав бросился исполнять приказ. Зачем Хернер так поспешно собирает своих эсэсовцев?

Здесь что-то не то. Надо обязательно послушать и долсти шефу.

Фриц Шумахер уже два года верой и правдой служил Вильгельму фон Шмитке, по приказу которого он вмонтировал в потолке кабинета группенфюрера подслушивающее устройство. Фриц не навидел Хернера за его жестокость. Таков же был и обер-лейтенант Крюгге. Не далее, как вчера, он избил Фрица буквально ни за что.

Когда дверь за последним из приглашенных эсэсовцев закрылась, Фриц быстрым шагом направился в свою маленькую комнатушку, находившуюся рядом с кабинетом Хернера. Закрыл на ключ дверь. Затем аккуратно выдвинул плиту подоконника, вытащил из ниши маленькие наушники, стал слушать.

— Что это? Бред или я уже не живу? Может, мне все приснилось? — пронеслось в сознании. Однако я вижу улыбающиеся лица друзей, и нам бегут чехи. Мне кричит что-то Ганс.

(Окончание следует).



НА ЛЫЖНЕ, В ТИРЕ И В СПОРТЗАЛЕ

соревновались участники зимних игр сельской молодежи района. Местом встречи избрали поселок Барсово.

В морозный день на снежной поляне выстроились сборные сельских и поселковых Советов, предприятий и организаций. Их напутствовал заместитель председателя райисполкома Л. А. Конев. А затем по команде главного судьи В. Н. Шевелева начались соревнования.

В лыжных гонках не было равных В. Сорокину и Т. Маслову из Солнечного, а эстафеты лучше пробежали команды Белого Яра и Солнечного. В тройку призеров вошли и спортсмены Лянторского поселкового Совета.

В зимнем многоборье ГТО после стрельбы и подтягивания лидерство захватила команда Бар-

сова, которая во второй день упрочила позиции.

В личном зачете чемпионские ленты получили М. Исупова, Р. Низамутдинов, Н. Горюшина, С. Отроков, Г. Пенькова, А. Ушаков, Т. Гилязова, В. Сахаров и В. Новиков.

В национальных видах спорта (метание тяжня на хорей, тройной прыжок и прыжки через нарты) хоть и участвовало больше спортсменов, чем на предыдущих соревнованиях, но конкуренцию команде Белого Яра никто не мог составить. Ведомые своим капитаном, мастером спорта РСФСР А. Добрыниным, белоярцы В. Питиримов и С.

Рахматулин заняли весь пьедестал почета.

В итоге двухдневной

общекомандной борьбы

заняли первое место.

Вторыми, как и

год назад, были нефте-

юганцы, а третьими —

кондинцы.

В итоге — первые

Команды семи районов округа встретились в Сургуте на очередных шестых зимних спортивных играх сельской молодежи. В программу этих традиционных соревнований входило многоборье ГТО, лыжные дисциплины, национальная борьба и комплекс национальных видов спорта.

Лидерство после лыжной гонки на пятнадцать километров захватили хозяева соревнований, которые опередили своих соперников и в остальных видах программы, уступив победу лишь в национальной борьбе. В общекомандном зачете спортсмены нашего района заняли первое место. Вторыми, как и год назад, были нефтеюганцы, а третьими — кондинцы.

А. ТАЙМ.

Редактор
В. В. КИСЕЛЕВ.

СПРАВКИ



«АВРОРА»

27 февраля. «Неукримая маркиза» — 15, 18.20.

«ОКТЯБРЬ»

27 февраля. «Свидание на Млечном Пути» — 13, 15. «Одна ошибка» (2 серии) — 18, 21.

ГОРОДСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОИСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 54 — техников — теплотехников на должность сменных мастеров, инженера-электрика по эксплуатации оборудования промышленных предприятий на должность начальника цеха, слесаря КИПиА 4—5 разрядов, слесарей по ремонту тепловой сети 4—5 разрядов, слесарей по ремонту тепловых сетей 4—5 разрядов, дизелистов 3—4 разрядов, газоэлектросварщиков 4—5 разрядов, инженера — теплоэнергетика на должность старшего мастера, мастеров участка по ремонту котельного оборудования;

формационно-диспетчерской службы, диетеста, сторожа; директора ресторана и его заместиеля, нормировщика;

по извещению № 54 —

техников — теплотехников на должность сменных мастеров, инженера-электрика по эксплуатации оборудования промышленных предприятий на должность начальника цеха, слесаря КИПиА 4—5 разрядов, слесарей по ремонту котельного оборудования 4—5 разрядов, слесарей по ремонту тепловой сети 4—5 разрядов, дизелистов 3—4 разрядов, газоэлектросварщиков 4—5 разрядов, инженера — теплоэнергетика на должность старшего мастера, мастеров участка по ремонту котельного оборудования;

К СВЕДЕНИЮ делегатов первой городской учредительной конференции садоводов!

Конференция открывается в субботу, 28 февраля, в 10 часов в конференц-зале горкома КПСС.

УВАЖАЕМЫЕ СУРГУТИАНЕ!

Шейте сами, а служба быта вам поможет. По улице 50 лет ВЛКСМ, 6а, в помещении пункта проката, открыт салон «Шейте сами».

Квалифицированный закройщик — консультант раскроет ткань и даст нужную консультацию по пошиву.

В салоне есть необходимые для шитья раскройные столы и швейные электрические машины. Приятно надеть вещь, сшитую своими руками.

Время работы: с 10 до 20 часов, перерыв с 13

до 15 часов. Выходные дни: воскресенье, понедельник.

ВНИМАНИЮ ПОКУПАТЕЛЕЙ

В магазин № 13 в широком ассортименте ПОСТУПИЛИ в продажу трикотажные изделия производства Индии. Отдел «Одежда» ПРЕДЛАГАЕТ

ДОРОГИЕ МУЖЧИНЫ!

Близится 8 Марта — Международный женский день. Стало традицией дарить в этот день подарки мамам, женам, сестрам. Хорошо, если вы заранее позаботились и подготовили для них сюрпризы, но если нет — не огорчайтесь; продавцы магазинов орса геологии помогут вам выбрать и оформить подарок на любой вкус. Вас ждут магазины № 11 «Светлана», № 17 «Все для дома», № 6 «Женская одежда», № 14 «Трикотаж», «Товары для детей».

Проезд авт. № 1, 4, 5, 8, 100 до ост. «Спорткомплекс геологов».

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Выражаем сердечную благодарность коллектива Сургутского нефтепроводного управления, сотрудникам тубдиспансера, всем, принявшим участие в похоронах и разделивших с нами горечь утраты по поводу кончины нашего дорогого мужа, отца, сына и брата

МОКРИНСКОГО Ивана Михайловича. Семья Мокринских.

МЕНЯЮ:

место в детском саду «Соболек-73» (группа с 1 до 2 лет) на место в детских садах «Красная гвоздика», «Электроник», «Лель», «Снегурочка».

Обращаться: ул. Мира, 8, кв. 47 (после 17 часов);

трехкомнатную благоустроенную квартиру в микрорайоне нефтяников и строителей на четырехкомнатную ленпроекта в микрорайоне нефтяников. Обращаться: ул. Пушкина, 15, кв. 90.

Молодая семья из двух человек срочно снимет комнату или квартиру на неопределенный срок. Обращаться: ул. Пушкина, 29, кв. 37.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.

НАШ АДРЕС: 626400, г. Сургут-17, ул. Маяковского, 9 (СУ-7 треста Газмонтажавтоматика). ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 2-25-64, зам. редактора, отдел писем — 2-47-68, ответственный секретарь, отдел строительства, промышленности — 6-60-92, отдел партийной жизни — 2-35-51, бухгалтерия — 6-69-02, директор типографии — 2-32-21, технолог — 2-52-69. Газета печатается офсетным способом.

Сургутская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Тюменского облисполкома. Заказ № 4380. Тираж 44,458.